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NOME ALLIEVO: DATA & ORA:

01. Quali sono i principali malesseri dovuti all'ambiente?

a) Ipossia; iperventilazione; stanchezza; azotemia; disidratazione

b) Iperventilazione; disorientamento; freddo; fatica; mal d'aria effetti

c) Ipo-anossia; iperventilazione; effetti di pressione; freddo; disidratazione; colpi di sole

d) Anossia; effetti di pressione; disidratazione; vertigine; fatica

02. Quale è l'organo essenziale affinché le informazioni di posizione nello spazio ricevute dal cervello possano
ritenersi valide?

a) la vista

b) l'udito

c) la percezione motoria

d) la sensibilità

03. Salendo in quota, la velocità indicata sarà sempre più bassa di quella vera all'aria. All'incirca di quanto?

a) del 10% in meno ogni 1000 m

b) del 5% in meno ogni 1000 m

c) del 5% in meno ogni 100 m

d) nessuna delle tre precedenti risposte è coerente

04. I velivoli "G" ed "H" sono su rotte convergenti ed alla stessa quota. Per evitare la collisione:

a) il velivolo "h" deve dare la precedenza al velivolo "g"

b) il velivolo "g" deve dare la precedenza al velivolo "h"

c) il velivolo "h" deve variare la propria rotta verso destra ed il velivolo "g" la deve variare verso sinistra

d) poiché entrambi i velivoli sono monomotori nessuno dei due ha la precedenza sull'altro

05. La distanza in miglia tra Perugia ed Arezzo (aeroporti) e viceversa sarà:

a) 64,5 miglia (arrotondato a 65)

b) 36,5 miglia (arrotondato a 36)

c) 52,5 miglia (arrotondato a 52)

d) 40,5 miglia (arrotondato a 41)
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06. Quale è l'unità di misura adottata per le radio frequenze?

a) l'hertz, che corrisponde ad un ciclo al minuto

b) l'hertz, che corrisponde ad un ciclo al secondo

c) il kilohertz, che corrisponde a mille cicli al secondo

d) il joule, che corrisponde ad un ciclo al secondo

07. Dati: distanza = 216 Km; tempo di volo = 1 ora e 50 min. La velocità al suolo sarà:

a) 116 Km/h

b) 118 Km/h

c) 108 Km/h

d) 120 Km/h

08. Qualsiasi corpo in movimento sulla superficie terrestre viene deviato dalla sua traiettoria. Come si chiama la
forza deviatrice?

a) forza barica

b) forza geostrofica

c) forza di Coriolis

d) forza risultante

09. Quando un aereo autorizzato all'atterraggio non atterra entro 5 min. dall'orario stimato, scatta la fase di:

a) incerfa

b) alerfa

c) detresfa

d) may day

10. Quali sono i parametri da considerare per stabilire il senso della virata in caso di emergenza in decollo?

a) il vento; il circuito standard

b) il vento; il tipo di velivolo trainatore

c) gli ostacoli; il vento al traverso

d) gli ostacoli; la lunghezza della pista
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11. Una spirale stretta, specie in un pilota in non perfette condizioni fisiche, può provocare:

a) la caduta in vite

b) la perdita di conoscenza

c) il disorientamento

d) la disidratazione

12. L'orizzonte artificiale è uno strumento:

a) ad elementi inerziali

b) a capsula aneroide

c) giroscopico

d) barometrico

13. Quale è la banda di frequenze usata per le comunicazioni T/B/T tra aeromobili civili ed enti di controllo
aeroportuali?

a) HF = 3000; 30000 KHz

b) UHF = 300; 3000 MHz

c) VHF = 30; 300 MHz

d) VHF = 30; 300 KHz

14. Durante la salita la temperatura nella troposfera varia nel modo seguente:

a) aumenta

b) rimane costante

c) diminuisce

d) aumenta negli strati inferiori e diminuisce in seguito

15. I tipi barici "ciclone" ed "anticiclone" sono identificati sulle carte metereologiche come segue:

a) ciclone: "L" (bassa pressione); anticiclone: "H" (alta pressione)

b) ciclone: "L" (alta pressione); anticiclone: "H" (bassa pressione)

c) ciclone: "H" (alta pressione); anticiclone: "L" (bassa pressione)

d) ciclone "H" (bassa pressione); anticiclone: "L" (alta pressione)
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16. Cosa è riportato principalmente sul Certificato di Navigabilità?

a) i dati di riconoscimento dell'aeromobile, quelli relativi alla proprietà ed al suo stato legale

b) i dati tecnici, la categoria e la classe dell'aeromobile, il tipo di impiego autorizzato

c) il tipo ed i limiti del danno a terzi coperto dall'assicurazione

d) l'autorizzazione all'impiego della stazione ricetrasmittente di bordo

17. Le FIR in Italia sono?

a) Milano, Roma, Catania

b) Padova, Roma, Bari

c) Milano, Roma, Brindisi

d) Torino, Milano, Roma, Napoli

18. Al momento dello sgancio dal trainatore, salvo particolari esigenze, il normale comportamento dei piloti sarà
inizialmente:

a) pilota dell'aliante vira a destra in leggera discesa; pilota trainatore vira a sinistra in leggera salita

b) pilota dell'aliante vira a sinistra in leggera salita; pilota trainatore vira a destra in leggera discesa

c) pilota dell'aliante vira a destra in leggera salita; pilota trainatore vira a sinistra in discesa

d) entrambi i piloti virano a sinistra in discesa

19. Quali sono le principali cause di disagio e le precauzioni da prendere se si prevede di effettuare un volo
d'onda?

a) l'alta quota e la turbolenza; coprirsi bene ed evitare le zone di forte vento

b) il freddo ed il forte vento; coprirsi bene e stare vicini al campo

c) l'alta quota ed il freddo; munirsi di ossigeno e coprirsi bene

d) l'alta quota ed il caldo; munirsi di ossigeno e vestirsi leggeri

20. L'angolo di incidenza svolge un ruolo fondamentale in tutti i problemi inerenti il volo ed è l'angolo compreso
tra:

a) il piano alare e l'orizzonte

b) la corda del profilo e la direzione del vento relativo

c) la direzione del vento relativo ed il bordo di uscita del profilo

d) il piano orizzontale e l'asse longitudinale dell'aliante
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21. L'assicurazione di cui si deve tenere a bordo la relativa nota copre i danni:

a) causati all'aeromobile dall'urto contro ostacoli

b) causati al pilota in caso di incidente

c) causati a persone o cose che si trovano sulla superficie

d) causati alle persone che si trovano a bordo dell'aeromobile

22. Il Certificato di Navigabilità viene sospeso automaticamente:

a) quando si svolge attività di lavoro aereo non autorizzata

b) quando a seguito di un atterraggio fuori campo si verificano danni significativi

c) quando si effettua un atterraggio fuori campo, anche se non si è verificato alcun danno

d) quando si è sorvolata una zona vietata

23. La pressione totale o d'impatto viene utilizzata per:

a) variometro

b) variometro; anemometro

c) altimetro; anemometro; ventilazione

d) anemometro

24. Esiste una manovra che il pilota inesperto può confondere con la vite. Quale è?

a) la vite rovescia

b) la scampanata

c) la spirale picchiata

d) non esiste tale manovra

25. L'equatore divide la sfera terrestre in:

a) emisfero Est ed emisfero Ovest

b) emisfero Nord ed emisfero Sud

c) spicchi sferici chiamati fusi orari

d) emisferi nei quali si verifica il cambiamento di data
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26. Figura seguente, quale delle seguenti affermazioni è la più esatta?

a) la particella di aria A è costretta a fare un percorso più lungo e quindi sarà animata da velocità maggiore della particella B

b) la particella di aria B è costretta a fare un percorso più lungo e quindi sarà animata da velocità maggiore della particella A

c) le particelle di aria A e B fanno un percorso diverso, ma sono animate da uguale velocità lungo la traiettoria

d) la particella di aria B arriva a completare il percorso prima della particella A

27. Il caratteristico scuotimento che precede lo stallo è provocato da:

a) l'aumento della scia a valle del profilo

b) le oscillazioni delle estremità alari

c) l'aumento dei vortici marginali

d) l'instabilità del flusso dorsale, che con rapida successione si stacca e si riattacca alla superficie alare

28. Il prefisso PAN PAN PAN si riferisce ad un segnale di:

a) pericolo

b) urgenza

c) sicurezza

d) regolarità

29. Che cosa significa la sigla AGL?

a) Altitude Ground Level

b) Actual Ground Level

c) Above Ground Level (sopra il livello del terreno)

d) nessuna delle precedenti risposte è corretta

30. A parità di regolazione dell'altimetro e mantenendo fissa l'indicazione di quota, volando da una zona di bassa
ad una di alta pressione, l'altitudine effettiva:

a) diminuisce

b) aumenta

c) rimane costante
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31. Riferendosi alle onde radio, quale è l'unità di misura della frequenza ed i suoi multipli usati in pratica?

a) Hz; SHz; GHz; MHz; THz

b) Hz; KHz; SHz; GHz; THz

c) Hz; KHz; MHz; GHz; THz

d) Hz; HHz; SHz; THz; UHz

32. Con riferimento alla figura sottostante, definire la manovra e dire quale è la eventuale correzione necessaria

a) virata a sinistra derapata; piede destro

b) virata a sinistra scivolata; piede sinistro

c) virata a destra derapata; piede destro

d) virata a destra derapata; piede sinistro

33. Le bande di frequenza per le comunicazioni aeronautiche civili rientrano tra:

a) VLF - MF

b) LF; HF

c) HF; VHF

d) MF; HF

34. Se il gradiente termico verticale è superiore ad 1 °C ogni 100 m l'aria relativa si definisce:

a) stabile

b) instabile

c) indifferente

d) adiabatica

35. Quali sono le bande di frequenza che si misurano in KHz?

a) HF; VHF; UHF

b) UHF; SHF; EHF

c) HF; LF; UHF

d) VLF; LF; MF
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36. La relazione tra la trazione e la Resistenza in volo rettilineo orizzontale uniforme è:

a) la trazione è più grande della Resistenza

b) la trazione è più piccola della Resistenza

c) la trazione è uguale alla Resistenza

d) la differenza fra la trazione e la Resistenza è uguale alla Portanza

37. Cumulo e vento come in figura. Quale dei quattro alianti ha più probabilità di agganciare la termica?

a) quello in posizione 1

b) quello in posizione 2

c) quello in posizione 3

d) quello in posizione 4

38. In Italia alcuni enti come il Club Alpino Italiano, la Poste e Telegrafi ed altri sono tenuti a collaborare con
l'Aeronautica Militare per svolgere il servizio di soccorso aereo.

a) Vero

b) Falso

39. Quale è la precauzione essenziale da adottare prima di iniziare una comunicazione?

a) chiedere agli altri di abbandonare la frequenza

b) leggere la lista dei controlli di avvicinamento

c) attendere qualche secondo per assicurarsi che non vi sono altre trasmissioni in corso

d) mandare un messaggio di preavviso

40. Quali sono gli effetti primari e secondari che si avvertono manovrando il timone di direzione?

a) Primario: imbardata; secondario: imbardata inversa

b) Primario: imbardata; secondario: rollio indotto

c) Primario: imbardata; secondario: scivolata d'ala

d) Primario: beccheggio; secondario: rollio indotto
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41. Il manuale di volo è un documento:

a) amministrativo

b) giuridico

c) fiscale

d) tecnico/operativo

42. A che cosa corrisponde la velocità di stallo riportata sul manuale di volo di un aliante?

a) alla velocità di stallo a 0 g

b) alla velocità di stallo ad 1 g

c) alla velocità di stallo minima

d) alla velocità di stallo sotto carico

43. Nelle comunicazioni radiotelefoniche un aeromobile "Partenavia" P 66 C con marche I-ABCD, in volo da Napoli
a Ciampino, è identificabile correttamente nel seguente modo:

a) Partenavia da Napoli a Ciampino

b) P 66 C / ABCD

c) volo Napoli/Ciampino

d) I-ABCD

44. A bassa velocità, agendo sui comandi, per ottenere un certo risultato, il pilota noterà che deve esercitare:

a) grandi sforzi ma piccoli spostamenti

b) grandi sforzi e grandi spostamenti

c) piccoli sforzi ma grandi spostamenti

d) sforzi e spostamenti moderati

45. Il segnale in figura 91 significa:

a) divieto di parcheggio

b) decollo con precauzione

c) atterraggio con precauzione

d) aeroporto non sicuro: non atterrare
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46. L'altimetro in figura 25 indica una quota di:

a) 150 m

b) 1150 m

c) 1500 m

d) 650 m

47. Il piano dei meridiani contiene sempre:

a) l'asse congiungente i punti cardinali Est e Ovest

b) l'asse congiungente i punti di uguale declinazione magnetica

c) l'asse di rotazione della terra

d) l'asse maggiore dell'ellissoide terrestre

48. Se lo sbandometro è correttamente fissato, quando si può affermare che l'aliante vola coordinato?

a) quando la pallina rimane sempre in posizione verticale

b) quando la pallina rimane centrata tra le lineette di riferimento

c) quando la pallina si sposta a sinistra nelle virate a sinistra e a destra nelle virate a destra

d) quando la pallina si sposta a sinistra nelle virate a destra e a destra nelle virate a sinistra

49. Citare un esempio di come può avvenire la correzione di indicazione di un variometro ad energia totale rispetto
al variometro comune.

a) Tramite una presa statica ed una membrana

b) Tramite una presa di pressione totale ed una membrana elastica

c) Tramite una presa di energia totale collegata ad un venturi

d) Tramite una membrana ed un venturi

50. Quali sono gli organi o gruppi di organi che permettono di verificare la propria posizione nello spazio?

a) la vista, i gruppi terminali nervosi, i canali semicircolari dell'orecchio interno

b) la vista, i gruppi terminali nervosi, gli accelerometri

c) i gruppi terminali nervosi, i canali semicircolari dell'orecchio

d) il tatto, la vista, l'udito
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51. La seguente definizione "longitudine 185° Ovest" è:

a) corretta

b) errata

52. La componente laterale del vento provoca:

a) un aumento o una diminuzione della velocità al suolo dell'aliante

b) una diminuzione della velocità al suolo dell'aliante

c) un angolo di deriva dovuto allo spostamento laterale dell'aliante rispetto alla rotta

53. Con che scadenza il R. A. I. provvede al rinnovo del Certificato di Navigabilità di un aliante?

a) 6 mesi

b) 1 anno

c) 3 anni

d) 9 mesi

54. Un pilota che debba trasmettere un messaggio di posizione e senta che è in corso una comunicazione MAY
DAY, come si comporterà?

a) interverrà per comunicare la propria posizione

b) osserverà il silenzio radio fino a che non sia sicuro di non interferire con i messaggi di soccorso

c) interverrà per dare buoni consigli al pilota in difficoltà

d) interverrà per dare buoni consigli all'ente di controllo

55. le seguenti lettere (Y/Z), in alfabeto fonetico, corrispondono a:

a) Y = yankee / Z = zulu

b) Y = yuliet / Z = zero

c) Y = yet / Z = zorro

d) Y = yet / Z = zebra
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56. Un aliante si appresta ad entrare in una termica ove c'è già un altro aliante che spirala. Da che parte dovrà virare
l'aliante che sopraggiunge?

a) dalla parte che gli è più conveniente

b) dalla stessa parte dell'aliante che è già in termica

c) sempre a sinistra

d) sempre a destra

57. Durante il volo in alta quota, se si ha il dubbio che l'impianto di erogazione ossigeno non funzioni
perfettamente, si dovrà:

a) scendere immediatamente e velocemente ad una quota più bassa

b) accelerare la respirazione

c) chiudere tutti gli sportellini di ingresso dell'aria di ventilazione

d) inserire, se possibile, il riscaldamento cabina

58. L'abbreviazione VMC significa:

a) condizioni metereologiche di volo a vista

b) regole di volo a vista

c) volo a vista notturno

d) volo a vista speciale

59. Quali sono generalmente le informazioni emesse dall'AFIS?

a) condizioni dell'aeroporto; condizioni meteo locali; direzioni di atterraggio e di decollo; informazioni di traffico nell'ATZ

b) condizioni dell'aeroporto; previsioni meteo; informazioni sul traffico nel CTR; disponibilità di polizia e dogana

c) condizioni meteo locali; condizioni meteo dell'alternato; informazioni di traffico nella TMA; informazioni inerenti alla
sicurezza

d) informazioni di traffico nell'ATZ; direzioni di decollo e di atterraggio; previsioni meteo nella CTR; autorizzazioni nell'ambito
aeroportuale

60. Riferendosi alle formule della Portanza e della Resistenza, con quale unità di misura si quantifica la Superficie?

a) con m3

b) con m2

c) con mm2

d) con m/sec
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61. Il filo di lana si sposta sempre dalla stessa parte della pallina.

a) Vero

b) Falso

62. Cambiando il valore della scala barometrica dell'altimetro da 1013 mb a 1021 mb, ferma restando la quota reale
dell'aliante, come si comporterà l'ago dell'altimetro?

a) non si muove

b) indicherà una quota maggiore

c) indicherà una quota minore

d) nessuna delle precedenti risposte è corretta

63. Quali sono nell'ordine le manovre da effettuare nella rimessa dalla vite?

a) 1°, barra avanti; 2°, piede contrario; 3°, centralizzazione; 4°, richiamata

b) 1°, piede contrario; 2°, barra avanti; 3°, centralizzazione; 4°, richiamata

c) 1°, piede contrario; 2°, barra opposta; 3°, centralizzazione; 4°, richiamata

d) 1°, barra avanti; 2°, piedi al centro; 3°, richiamata; 4°, volo livellato

64. Si può uscire dalla spirale picchiata semplicemente tirando la barra?

a) No, perché in questo modo si peggiora la situazione

b) No, perché occorrerebbe troppo tempo

c) Sì, basta insistere

d) Sì, purché si tiri con forza

65. A quali organi può dare fastidio o malessere la diminuita pressione atmosferica delle alte quote?

a) stomaco, intestino, seni nasali, orecchio medio

b) stomaco, fegato, seni nasali, gola

c) intestino, orecchio medio, vista, cervello

d) stomaco, seni nasali, cuore, circolazione
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66. Quale è il più pericoloso tipo di stallo, specie se effettuato a bassa quota?

a) lo stallo normale

b) lo stallo con diruttori

c) lo stallo con flaps estesi

d) lo stallo per comandi incrociati

67. Come va sillabata la virgola del decimale nella trasmissione dei numeri?

a) non va sillabata

b) usando il termine "virgola"

c) usando i termini "punto" o "decimale"

d) pronunciando come in conversazione normale

68. Le bolle termiche saranno facilitate a staccarsi da terra da:

a) calma di vento e presenza di ostacoli

b) calma di vento e pianura sgombra da ostacoli

c) leggero venticello e presenza di ostacoli

d) leggero venticello e pianura sgombra da ostacoli

69. la seguente definizione "longitudine 160° Est" è:

a) corretta

b) errata

70. La deriva è definita come:

a) lo spostamento angolare, dovuto alla componente laterale del vento, subito dall'aliante rispetto alla rotta

b) lo spostamento angolare, dovuto alla componente trasversale del vento, subito dall'aliante rispetto alla direzione del Nord
Vero

c) lo spostamento angolare, dovuto alla componente laterale del vento, subito dall'aliante rispetto alla direzione del Nord
magnetico

http://quizvds.it
http://quizvds.it
http://quizvds.it


Simulazione di Esame
Navigazione Aerea - SPL - Licenza Pilota di Aliante, 70 domande in 70 minuti!

QuizVds.it

QuizVds.it offre risorse per lo studio di VDS, PPL(A),PPL(H), Droni, Fonia aeronautica, Parapendio e
Deltaplano.
Visita il sito e scarica l'App per Android o iOS!

QuizVds.it

Schema Risposte
Confronta le risposte fornite con il seguente schema e segna il tuo punteggio!

 01:   C  02:   A  03:   B  04:   A 

 05:   B  06:   B  07:   B  08:   C 

 09:   B  10:   C  11:   C  12:   C 

 13:   C  14:   C  15:   A  16:   B 

 17:   C  18:   C  19:   C  20:   B 

 21:   C  22:   B  23:   D  24:   C 

 25:   B  26:   A  27:   D  28:   B 

 29:   C  30:   B  31:   C  32:   D 

 33:   C  34:   B  35:   D  36:   C 

 37:   B  38:   A  39:   C  40:   B 

 41:   D  42:   B  43:   D  44:   C 

 45:   D  46:   B  47:   C  48:   B 

 49:   B  50:   A  51:   B  52:   C 

 53:   B  54:   B  55:   A  56:   B 

 57:   A  58:   A  59:   A  60:   B 

 61:   A  62:   B  63:   B  64:   A 

 65:   A  66:   D  67:   C  68:   C 

 69:   A  70:   A 
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